

Сегодня — День Сталинской Конституции!
Да здравствует гениальный творец Конституции
победившего социализма товарищ СТАЛИН!

Величайший документ сталинской эпохи

Двадцать лет назад, на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, был принят величайший документ нашей эпохи — Конституция Союза Советских Социалистических Республик. Никогда не изгладится в памяти народа тот волнующий момент, когда на трибуну этого съезда Советов поднялся наш любимый вождь, творец Конституции — великий Сталин. Он говорил о новой Конституции СССР. Он говорил, что это будет исторический документ, трактующий просто и ясно о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся нашей страны от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой и до конца последовательной демократии. Товарищ Сталин подчеркивал, что это будет документ, свидетельствующий о том, что то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, уже осуществлено в Советском Союзе.

С величайшей радостью, всенародным ликованием встретил наша страна этот исторический документ. Каждый советский человек воочию видел, что все великие священные права, записанные в Сталинской Конституции, являются не провозглашенными программами будущего, а реальной действительностью. В Сталинской Конституции было записано, закреплено то, что завоевано под руководством мудрой большевистской партии, под гениальным руководством товарища Сталина.

Весь советский народ поклялся никогда и никому не уступить своих священных прав, записанных в великом Сталинском Законе; никогда, ни при каких обстоятельствах не отступить от своих священных обязанностей, налагаемых этим законом.

И когда над нашей Родной нависла смертельная опасность, когда германский фашизм пытался поработить нашу страну, растоптать наши права, нашу свободу, все советские люди по зову вождя моливший и несокрушимой стеной поднялись на врага.

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». — Эта статья Сталинской Конституции стала непреложным, первичным законом жизни и борьбы каждого советского человека. Весь мир был потрясен невиданным героизмом советских воинов-богатырей, сражавшихся на фронте, не щадя своей жизни. Весь мир был поражен невиданными трудовыми подвигами советских людей, которые, отказываясь от сна и отдыха, день и ночь самоотверженно трудились во имя победы.

И эта победа наступила. Под знаменем Сталинской Конституции, под знаменем партии Ленина — Сталина наш народ разгромил самого сильного врага — германский фашизм. Наш народ вышел победителем из самой величайшей войны, какую только знала история.

«Приятно и радостно знать, что бремя обильной продуктивной работы, не пропала даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Эти слова товарища Сталина, сказанные 12 лет назад, звучат и сегодня с такой же могучей силой. Великий Сталинский Закон, который кровью своей отстояли советские люди, мобилирует наш народ на достижение все новых и новых побед.

А эти победы постоянно велики. Достаточно указать на тот факт, что уже в конце прошлого года наша промышленность поднялась до уровня довоенного, 1940 года. В текущем, 1948 году промышленность Советского Союза идет уже на 17 процентов выше уровня 1940 года. Вместе с восстановлением и ростом промышленности неуклонно идет подъем материального благосостояния трудящихся. Фонд заработной платы рабочих и служащих в этом году почти в два раза превышает уровень довоенного, 1940 года. Широко развернулось жилищное строительство, строительство школ, больниц, домов отдыха, культурных учреждений свидетельствует о том, что послевоенная широкая программа улучшения быта трудящихся также успешно выполняется.

Отрадно отметить тот факт, что в этой всенародной борьбе за выполнение сталинской пятилетки в четыре года Кузбасс занимает одно из почетных мест. С каждым днем наша область дает все больше и больше угля, металла, химической и другой промышленной продукции. И уже не только отдельные шахты, заводы, предприятия, но и целые отрасли нашей промышленности, как, например, химическая, работают о досторном выполнении годовых планов. Уже не еди-

ны, а сотни, тысячи стахановцев угольной, металлургической и других отраслей нашей промышленности выполнили свои личные пятилетки и дают Родине все больше и больше продукции в счет будущей пятилетки.

Товарищ Молотов на торжественном заседании, посвященном 31-й годовщине Октября, отметил, что с текущим годом родилось новое патристическое движение в рабочих массах — движение за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления.

В этом замечательном всенародном движении трудящиеся Кузбасса также занимают почетное место. Они обязались дать Родине в этом году 272 миллиона рублей сверхплановых накоплений. И это обязательство выполняется успешно.

Жизнотворным источником всех наших успехов является великий Сталинский Закон, наша социалистическая система хозяйства. Советский человек — хозяин своей необятной страны — с гордостью читает простые и в то же время волнующие слова из Сталинской Конституции: «Земля, ее недра, воды, леса, заводы, фабрики, шахты, рудники, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, банки, средства связи, организационные государственные крупные сельскохозяйственные предприятия (совхозы, машинно-тракторные станции и т. п.), а также коммунальные предприятия и основной жилищный фонд в городах и промышленных пунктах являются государственной собственностью, то есть всенародным достоянием».

И советский человек разумно, хозяйски использует великие богатства своей страны. Он знает, что работает не на эксплуататоров, а на себя, на свою Родину. Он знает, что чем богаче будет наша страна, тем краше будет наша жизнь. И поэтому каждый стремится экономить во всем, стремится лучше использовать оборудование, дать Родине больше сверхплановых накоплений.

Советские люди гордятся своим правом на труд, на отдых, на образование и другими священными правами, охраняемыми великим Сталинским Законом. У советского человека всегда и бесстрашно исчез страх перед безработицей, перед судьбой завтрашнего дня. Это воодушевляет наших людей на новые трудовые подвиги во славу Родины, поднимает весь наш народ на социалистическое соревнование за новые и новые успехи в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

Где, в какой другой стране, так пострадавшей от войны, возможен такой разительный подъем всей экономической и культурной жизни? Где, в какой стране, так пострадавшей от войны, возможен такой быстрый подъем материального благосостояния трудящихся масс? Где, в какой стране простому человеку открыт такой широкий простор для творческого труда и радостной жизни?

Это возможно только в нашей стране, озаренной солнцем Сталинской Конституции! В капиталистических же странах, даже в таких, как Америка, которая разжирает от войны, простые трудящиеся люди находятся под вечным страхом перед судьбой завтрашнего дня, перед безработицей, перед голодной смертью.

А кризис, экономический кризис, все речье и истощение случается в явном капиталистических государствах. Все речье и истощение там отмечается спадом экономической жизни, ведущий к краху. В северо-восточных штатах Америки уже началось массовое увольнение рабочих. Все чаще и чаще вспыхивают забастовки французских, итальянских, английских рабочих, доведенных невыносимой эксплуатацией до нищеты и отчаяния.

И как бы ни пытались новоявленные фашистские агитаторы американского капитала клеветать на Советский Союз, простые люди всего мира все более и более убеждаются в великой правоте нашего дела. Они с надеждой и верой обращают свои взоры к Москве, к Кремлю, к звездам, излучающим свет сталинской мудрости, вселяющим уверенность в то, что завоевание и осуществление в Советском Союзе права могут быть завоеваны и осуществлены и в других странах.

В этот всенародный праздник — День Сталинской Конституции — на весь мир будут звучать исторические слова нашего любимого вождя, который говорил:

«Теперь, когда мутная волна фашизма оплывает социалистическое движение рабочего класса и сменяется с грязью демократические учреждения лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говоримым о том, что социализм и демократия непобедимы. Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства».

УСПЕХИ НЕФТЯНИКОВ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Министерство нефтяной промышленности восточных районов СССР выполнило ноябрьский план добычи нефти на 100,4 процента. По сравнению с тем же месяцем прошлого года добыча нефти возросла на 20 процентов. Значительного перевыполнения ноябрьского плана добилось объединение «Вашнефть». Среди передовиков неф-

тедобычи в Башкирии — первый промышленный треста «Туймазаннефть», 22 ноября завершивший досрочно годовой план. Нефтеперерабатывающие заводы министерства перевыполнили ноябрьский план по автомобильному бензину, нефтебитумам, коксу и солидолам. (ТАСС.)

Слава Отгизне

На улице флагами ветер играет
И снежную пыль завивает слетка.
Как будто дорогу заре расчищает,
По небу куда-то погнав облака.

В песочных парках заводы и ели
Куда ни посмотришь — пушистый намет.
Вон горы вдали над тайгой заалели —
То яркое солнце в лазури встает.

А здесь, где сверкает и вьется дорога,
Где с углем и лесом бегут поезда,
Поднялся копер величаво и строго,
Над ним пятилучьем сияет звезда.

На стройках, железя и бетон одевал,
Бригады возводят цехов корпуса
И, город в таежной глуши поднимая,
На славу Отгизне творят чудеса.

Кузбасс мой растет и огнями сияет.
Я слышу гудение утробы земной:
Там уголь, руду мой собрат добывает,
Готовый в дерзавьи на подвиг любой.

Ему к этой цели дороги открыты —
Имеет он право на отдых, на труд,
Такие в сраженьях, в труде знаме
иты.

Темне хоть на смерть за счастье пойдут,
Сегодня народ мой ликует по праву
И с гордостью славит на веки веков,
Любимого Сталина, нашу державу,
Могучую партию большевиков.

К. БРАНЧУКОВ.

С торжественных заседаний

Вчера во всех районах города Кемерово прошли торжественные заседания, посвященные Дню Сталинской Конституции.

В кинотеатре «Москва» состоялось торжественное заседание райсовета, партийных и общественных организаций Центрального района. В президиуме — передовые стахановцы, руководители предприятий, досрочно закончивших годовой план, представители советских и партийных организаций.

С докладом о Дне Сталинской Конституции выступил депутат Верховного Совета РСФСР, председатель областного исполнительного комитета товарищ Москвичев.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли письмо вождю народов, творцу Конституции победившего социализма товарищу Сталину.

Торжественные заседания, посвященные Дню Сталинской Конституции, состоялись также во всех городах и районах области.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРОКИ ПАТРИОТОВ КУЗБАССА

Шахтерские миллионы

Шахта № 6 треста «Маяковичуголь» сберегла государству миллион.

Миллион шахты имени Калининна сэкономил 1,217 тысяч рублей.

На лицевом счету горняков «Зиминини» — сбережение полутора миллионов рублей экономии.

Больше всех накопили шахтеры «Черной горы»: 2 миллиона 193 тысячи рублей.

Старая крепь, используемая вторично шахтерами участка Мискова (шахта «Комсомолец»), за три месяца сберегла государству 80 тысяч рублей.

Почти по тысяче рублей в день!

Север и Юг

Горняки Северного Кузбасса накануне Дня Конституции завершили выполнение годовых обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Однимнадцатимесячный план подготовительных работ на главнейшем направлении выполнен на 104 процента. План отгрузки угля потребителям — перевыполнен.

Значительно увеличилась добыча коксующихся углей. На металлургические заводы отправлено сверх плана сотни тысяч тонн лучших коксующихся углей.

Шахтеры Южного Кузбасса за одиннадцатимесячный период выдвинули сверх плана десятки тысяч тонн угля.

Участки тт. Пучиняна и Лунаева на шахте «Комсомолец» треста Ленинского отметили День Сталинской Конституции сотнями тонн сверхпланового угля.

Горняки прокопьевской шахты имени Калининна выдвинули сверх плана 28 миллионов угля.



Стахановский календарь

На календаре стахановцев анлино-красочного завода сейчас значится:

Февраль 1949 года.

Продукция, выданная заводом сверх годового плана, уже равна месячной программе.

Новый сине-черный краситель успешно осваивается в цехе Андреева. Расход ценного сырья снижен вдвое против нормы.

Работники цеха Андреева заявили цеху Деметьева:

— Вы сберегаете за год миллион? Мы не отстанем от вас!

И дали 1 миллион 100 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Большее половины всей продукции «Карболита» дает прессоновый цех № 3. Он первым завершил пятилетку и сейчас ежедневно перекрывает программу.

Как две станции, работает коллектив станции «Трудармейская». За ноябрь план погрузки и выгрузки выполнен более чем в два раза.

За двух проходчиков работает товарищ Гусар на шахте «Южная» в Прокопьевске.

Как два завода, работает завод «Красный тигель» в Сталинске. Один годовой план выполнен заводом за полгода, а к новому году завершает выполнение второй годовой программы.

Больше 40 рабочих выполнили свои пятилетние нормы. Лучшие своего учителя стахановца А. Яшко работает соревнующийся с ним молодой отшельник Кузьма Ткаченко.

Слово — металл

Металлурги Кузбасса обещали товарищу Сталину:

— Мы дали в этом году 75 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Как они держат свое слово?

Стахановцы Кузнецкого комбината перевыполнили годовое обязательство за 10 месяцев. Они дали более 50 миллионов сверхплановых накоплений.

Каждый день коллектив Кузнецкого комбината сберегает стране около 170 тысяч рублей.

Сталинский алюминиевый завод, вместо обещанных 5 миллионов уже сэкономил около шести миллионов рублей.

Перевыполнил свое обязательство ферросплавный завод.

За 10 месяцев металлурги Кузбасса сэкономили более 72 миллионов рублей.

ПО-КИРОВСКИ!

Небывалый подъем цвоят на шахте имени Иирова в Ленинско-Кузнецком. Она только вахта имени Сталинской Конституции дала зшелон топлива сверх текущего задания. Коллектив участка тов. Бельского в этот день выполнил два задания и выдал первые тонны в счет 1949 года.

Одна лишь бригада Федотова за первые дни декабря добыла 800 тонн угля сверх задания.

Участки тт. Чекимарева и Можаева выполнили в ноябре полтора месячных плана.

Но Дню Сталинской Конституции около 150 горняков шахты выполнили годовые планы.

Коллектив шахты за 11 месяцев добыл сверх плана двадцать зшелонов нестеующегося угля.

1951 год!

Ко Дню Сталинской Конституции более 1,200 стахановцев Осинниковского рудника выполнили годовые нормы.

Десятки шахтеров выполнили пятилетние нормы и начали работу в счет 1951 года. Среди них — Герой Социалистического Труда, продолец шахты 10 № Михаил Григорьевич Ботдарев, забойщики шахты № 9 тт. Мапенко, Юзин и другие.

Завод «Свет шахтера» дал горнякам десятки машин сверх годового плана.

Немеровский завод сельскохозяйственного машиностроения в октябре сберег государству около миллиона, а в ноябре — 1,200 тысяч рублей.

Лесоруб Константин Васильевич Демичин в ноябре закончил свою пятилетку. Работая лучковой пилой, он ежедневно дает две нормы.

Из-гора

Десять тысяч тонн угля, добытого сверх плана, — с таким итогом встретили всенародный праздник горняки шахты «Бутовская» треста «Кемеровоуголь» (начальник шахты тов. Дашленко). Коллектив шахты сберег государству 153 тысячи рублей. Все добычные участки работают с перевыполнением заданий. Наилучших показателей достиг участок № 7, руководимый тов. Верещаниным.

Я ДРУГОЙ ТАКОЙ СТРАНЫ НЕ ЗНАЮ,

СССР — государство самой передовой демократии

Большая и дружная семья народов СССР празднует сегодня День Сталинской Конституции. Она была утверждена в 1936 году Чрезвычайным VIII съездом Советов после почти пятилетнего всенародного обсуждения.

Сталинская Конституция СССР закрепила и закрепила тот великий и исторически важный факт, что впервые в истории человечества создано, укреплено и мощно развивается государство социалистической, разветвленной и до конца последовательной демократии.

Обращаясь к «господам цивилизованным», к представителям английской, французской и американской буржуазии и ее приспешникам, разоблачая их обман народа дознаниями свобод и равенства, В. И. Ленин указывал, что эти господа забыли «мелочка»: их свобода записана в конституции, которая узаконяет частную собственность. А в этой «мелочке» вся суть дела!

Экономической основой буржуазных государств является капитализм. В условиях этой экономической основы нет и не может быть подлинного равенства граждан, действительного их участия в управлении государством, действительных демократических свобод, о которых с таким усердием громко кричат, обманывая массы, буржуазия и ее приспешники. На каждом шагу, указывая В. И. Ленин, в самом демократическом буржуазном государстве угнетенные массы выступают вопиюще противоречие между формальным равенством, которое «демократия» капиталистов провозглашает, и тысячами фактических ограничений и ослеплений, делющих пролетариев насмешливыми рабами.

Буржуазия овладевает демократическими свободами, являющейся политической оболочкой капитализма, и обеспечивает свою власть настолько прочно, настолько верно, что никакая смена лиц, партий, партий буржуазно-демократической республики не колеблет этой власти. «Капитал, раз он существует, господствует над всем обществом, и никакие демократические республики, никакие избирательные право существа дела не изменят» (Ленин, том 24, стр. 375).

Экономическую основу Советского государства составляет социалистическая собственность на орудия и средства производства. В Сталинской Конституции СССР записано, что земля, ее недра, вода, леса, заводы, фабрики, шахты, рудники, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, банки, средства связи, организованные государствами крупные сельскохозяйственные предприятия, а также основной жилищный фонд и в городах являются государственной собственностью, т. е. всенародным достоянием.

Создание Советской власти и коренное изменение экономической основы государства привели в нашей стране к невиданному расширению демократии, изменению для трудящихся классов, т. е. для громадного большинства населения.

Конституция СССР устанавливает, что в СССР вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Верховный Совет СССР, состоящий из депутатов, избранных на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования, составляет правительство СССР, которое является подлинно народным правительством.

Сила Советской власти заключается как раз в непосредственной связи с народом, в близости к народу. Политическую основу СССР составляют, по Сталинской Конституции, Советы депутатов трудящихся, т. е. массовая организация именно тех классов, которые были угнетены капитализмом, которые даже в самых демократических буржуазных республиках всеми способами отстраняются от участия в политической жизни и от пользования демократическими правами и свободами. Советы имеют многочисленные разветвления в центре и на местах в виде амнистивных, хозяйственных, военных, культурных и иных организаций. В дополнение к ним существует еще множество массовых объединений трудящихся, слывающих по выражению товарища Сталина, государственным аппаратом с миллионными массами и участвующими в этом огромном аппарате и населении.

Таким образом, при Советской власти широкие массы, ранее угнетенные капитализмом, привлекаются к постоянному участию в демократическом управлении государством. Они сами, эти массы, товарищи великий Ленин, берут в свои собственные руки политику, т. е. дело строительства нового общества.

Еще в первой половине XIX века социальст-утопист Фурье с необычайной четкостью обрисовывал на буржуазные государства и буржуазные политические свободы. Он вскрыл базисный производственный характер буржуазно-демократических свобод. С критичной писал он о буржуазных писателях и философам, которые говорят о правах человека, но «забыли» выделить право на труд. Это право несомненно по капитализму, но без него ничего не стоят все остальные права».

Передовой, социалистический характер советской демократии особенно ярко выражен в том, что Сталинская Конституция обеспечивает гражданам такие демократические права, как право на труд, на образование, на отдых и на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности. Наконец, хотя бы и самое демократическое,

Профессор М. ГРИШИН,
доктор исторических наук.

Буржуазное государство не только не может обеспечить гражданам этих прав, но даже не может их провозгласить.

Буржуазные конституции провозглашают сплос и рядом равенство граждан независимо от пола, религии, расы и национальности. Однако ни в одной капиталистической стране оно не осуществлено. Достаточно сослаться хотя бы на существующее даже в самых демократических странах неравенство женщин с мужчинами. В капиталистических странах женщины за одинаковый с мужчинами труд получают, например, меньшую заработную плату.

В Советском Союзе сразу после победы Великой Октябрьской социалистической революции было покончено с таким позором, как неравенство мужчины и женщины.

Советская власть — единственная власть во всем мире, которая обеспечивает подлинное равноправие всех наций, их свободное развитие, расцвет культуры и хозяйства всех республик, входящих в великий Советский Союз. Советская власть ликвидировала взаимное недоверие, которое при капитализме существовало между народами России. «Семья советских народов спаяна дружбой и совместным трудом на пользу Родины, показывая невиданный в истории пример сотрудничества и братских отношений между народами многонационального Советского Союза» (В. М. Молотов, доклад о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В противоположность СССР буржуазные государства, как правило, своим «демократизмом», превратили в бесправных колонизаторов рабов огромную часть всего человечества (приблизительно 750 миллионов человек). Мало того. Препятствуя развитию демократии, английские и американские реакционеры добиваются теперь мирового господства, стремясь лишить национальную свободу и независимость все народы мира.

Только Советское государство установило действительно демократические свободы слова, печати, собраний и т. д. Сталинская Конституция победившего социализма обеспечивает материальными средствами пользование демократическими свободами. В распоряжение трудящихся и их организаций предоставляются типографии, заводы, фабрики, общественные здания, улицы, средства связи и другие материальные условия, необходимые для осуществления демократических свобод.

Демократические «свободы», существующие в буржуазных республиках, в действительности являются свободами для буржуазии, для богатых. Взяв хотя бы пресловутую свободу печати, будто бы существующую в капиталистических странах. Печать буржуазных стран целиком находится во власти капиталистических монополий. 99 проц. американских газет и журналов принадлежат крупным капиталистам. Они превратили американскую прессу в орудие власти денежного мешка.

Так выглядит на деле свобода печати в буржуазно-демократических государствах. В этих странах свобода слова и печати, как указывает товарищ Молотов, все еще понимается так, что пролами слугам фашизма не приходится даже надевать маски, чтобы вести разнузданную пропаганду агрессии и фашизма. А все народы всех частей света уже заплатили колоссальную цену своей кровью и жизнью за допущенный разгул мировой агрессии и фашизма.

«Демократия в капиталистических странах, где имеются антагонистические классы, — говорит товарищ Сталин, — есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех... Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией» (Вопросы ленинизма, 11-е изд., стр. 524).

Советская социалистическая демократия создала в нашей стране невиданное морально-политическое единство народа. Сплоченные и объединенные большевистской партией — руководимой силой Советского государства, трудящиеся массы обеспечили в нашей стране победу социализма. Превратившаяся в мощную индустриальную и колхозную державу, в страну, достигшую высшей культурно-технической революции и ставшую светочем культуры для всего передового и культурного человечества. «У нас, — говорил товарищ Молотов в своем докладе о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, — 730 тысяч учащихся в высших учебных заведениях и, кроме того, 270 тысяч вузовцев-заочников и свыше 34 миллионов учащихся в средних и начальных школах и техникумах. Наша печать, наши культурные организации ведут огромную научно-просветительную работу в массах. Пусть объявится такое капиталистическое государство, которое захотело бы потягаться с Советским Союзом в области подъема культуры страны!».

Пролетарская демократия, говорил Ленин, в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии. Это находит яркое подтверждение и во внешней политике СССР.

Внешняя политика нынешних руководителей США и Англии — политика агрессии, политика развязывания второй мировой войны. Она глубоко враждебна подлинным демократическим устремлениям народов масс. Подлинно демократическую внешнюю политику ведут СССР и страны народной демократии. СССР возлагает антимпериалистический, демократический, альянс, борющийся против развязывания новой войны, за укрепление демократии и искоренение остатков фашизма.

Преимущества советской демократии особенно наглядно доказаны Советским Союзом в годы войны. СССР прошел через огонь военных испытаний и еще более окреп как подлинно народное государство.

С могучей силой советской социалистической демократии связаны не только и не только восстановление и развитие народного хозяйства СССР. Вера еще наши враги пытались прервать громадные территории нашей страны в «зою пустынь», троя и разрушая все и злом пути. Буржуазия стран, которые вместе с нами воевали против фашизма, рассчитывала, что СССР оскудеет и ослабнет, а после войны окажется в зависимости от главных капиталистических государств. Но даже же Советский Союз еще более окреп за время Великой Отечественной войны.

Получив возможность вступить в мирный труд, Советский Союз переключил свою послевоенную политику. Руководимый большевистской партией, великим Сталиным, СССР находится на новом подъеме. Этот подъем виден в хозяйственных успехах, в размахе и содержании культурной работы, в морально-политическом единстве советского народа, в росте международного авторитета СССР и его влияния в международных делах.

В. И. Ленин указывал, что наша революция далеко оставила за собой все остальные революции потому, что она подняла через Советскую власть к активному участию в государственном строительстве десятки миллионов тех, которые раньше оставались не заинтересованными в этом строительстве. Великая Октябрьская социалистическая революция далеко оставила за собой все остальные революции потому, что она создала государство не «общинное» и «общепризнанное» демократизма вообще, а государство демократизма социалистического.

Подлинно народный характер советского демократизма обеспечил СССР великие победы. Весь мир будет свидетелем новых великих достижений государства самой передовой социалистической демократии, живущего на основе великой Сталинской Конституции.

На страже родных рубежей

В великой Сталинской Конституции Союза ССР говорится: «Защита Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР».

Выполняя эту священную обязанность, многие тысячи кузбассовцев в годы Великой Отечественной войны мужественно защищали всенародно-исторические завоевания, записанные в Конституции СССР. О мужестве и героизме на фронтах Великой Отечественной войны и шех земляков говорят также цифры. Советское правительство за проявленную доблесть и героизм на фронтах войны наградило орденами и медалями свыше тысячи солдат и офицеров Советской Армии — кузбассовцев. 42 война нашей области получили звание Героя Советского Союза.

Отрешели орудия войны. Советский народ и его армия отпраздновали величайшую победу над фашистской Германией и империалистической Японией. Наши земляки, вернувшись в родные края, снова пришли и приступили к марковому социалистическому труду.

Многие комсомольцы находятся в рядах Советской Армии. Некоторые из них находятся далеко за рубежом родной земли. И где бы ни находилась советский человек, он честно выполняет свой гражданский долг.

В своих письмах в редакцию нашей газеты кузбассовцы высказывают с любовью и любовью о том, с каким напряженным вниманием они следят за работой своих соотечественников, как несут службу в Советской Армии. Какую победу трудящихся Кузбасса вызывает у наших земляков новый прилив сил и энергии, желание в счастливое владеть военной техникой, быть в первых рядах боевой и политической подготовки.

Сержант Герман Велерников в своем письме в редакцию газеты пишет:

«Мы, воины оккупационных войск в Германии, внимательно следили за жизнью нашей любимой Родины. Хотя и далека от нас, но мы чувствуем ее дыхание, биение ее сердца. Родно и горячо желаем планомерно и все более новые вести о замечательных трудовых подвигах советских людей».

Нам, вашим землякам, тоже есть что рассказать о себе. Мы упорно совершен-



Депутаты Верховного Совета РСФСР от Кемеровской области на Красной площади в Москве. На снимке (слева направо): К. А. Шаров, В. С. Шаповалов, О. Н. Мурзина, А. Е. Кушков, А. Е. Сысуева, В. А. Саратовских, У. Ф. Лыкова, А. С. Стугарев, В. А. Москвин, Е. Ф. Козышев и С. В. Крапиви.

Свет кремлевских звезд

С чувством глубокого волнения подхожу к воротам Спасской башни мы, посланцы стального Кузбасса на VIII Чрезвычайный съезд Советов.

Волнение наше было понятно. Оно шло от попыток большого человеческого счастья, от сознания — на какую огромную высоту подняты у нас люди труда. Шагая по асфальту, я пытался поглядывать со своих спутников. Лица их были сосредоточены, озарены светлыми думами. Видимо, они так же, как и я, мысленно оглядывались на прошедшие годы, дивились переменам своей судьбы.

Я невольно вспоминал свою жизнь — глуже и понятнее мне становилось те перемены, которые произошли в нашей стране. Родился я в бедной крестьянской семье. Рос пугливым неграмотным парнем. С малых лет я потел от зари до зари на чужих десятиках. В ту пору мне казалось — не будет для меня лучшей доли, радости на земле.

«Ж, Шайх, — корю я себя. — Как ты ошибаешься!»

Не стану скрывать от людей — не сразу я это понял.

В 1922 году приехал я с семьей в Прокловский рудник. Оглядевшись — кругом пустыря да бугры, покрытые густым березняком. В буграх — штольни,

Ш. ЗАЙНУДИНОВ,
Герой Социалистического Труда.

похожие на листья норы. На скатах сопос — землянки, которые зимой запылали снегом. Вечером выйдешь на двор, оглянешься — темь, тишина, скука. Одним словом, глухо, неуютное место. Почиво, в то время и с углем-то тут нехватка была. Одна товарищ, что его тут много, другие утверждали — мало, да и тот не горит в топках. Когда мы вырубали из пласта Мощного большую штольню — угля, напослали на ней: «проколовский» и направили в Москву — показав, какой это жаркий уголь. Там увидели и сказали: «Добывайте побольше».

После этого заложил в горе большую штольню, пробил выработку длиной в 180 метров. С этого и начали увеличивать добычу.

Сначала добыча угля шла медленно. Понятой, почему: в руках была кувалда да кайло, много с ними не сделаешь. По сравнению с другими забойщиками я работал неплохо. Но не было и у меня того задора, который родился во мне позднее.

Потом на рудник все чаще и чаще стали приезжать инженеры. По берегам речки Абушки раскинулись стройки шахт, больших домов, школ, больниц, клубов. Дома собирались в улицы, в широких окнах загорался электрический свет.

Защамалел зарп сталинских пятилеток. Я уже был опытным шахтером, но попрежнему темным, неграмотным. Нас, старых шахтеров, пригласили на трудовую праздничную — закладку фундамента под первую школу Кузнецка. И тут я, стоя у огромных котлованов, глядя на экскаваторы и рыхлые горы земли, на людей, обожженных сибирским морозом, и на леса, смело брошенные под небом, понял душой — началось новая жизнь. Она будет прекрасной. Я потянулся к ней, как к солнцу.

Во мне проснулась жажда знаний. По тут я и горевал ошунта, что из моих глаз течет темная пивка; я неграмотный. Дальше я не мог уже с этим мириться. Мне нужно было сорвать ее с глаз.

Так я на четвертом десятке лет сел за букварь. Днем врубался в пласты угля, а вечером потел над книгой. И так три года работал и учился в вечерней школе. Однако теперь мне этого показалось мало. Пошел на курсы горных мастеров. Окончил. Но и это не все. Самому жить было прекрасным учителем. Я у нее учился так же старательно, как и работал в забое.

Время летело вперед, пустыря наши покрылись металлическими котрами шахт, под землей появились машины и механизмы. На помощь шахтеру пришли электричество, труд шахтера стал легче.

На просторных увалах засверкала тысячами огней шахтерский город, на широких улицах стало светло и шумно. Витрины магазинов радывали глаз. На шахтерском столе появилось всего вдоволь. Яркие обшито на пятах, выставленные на перекусках улич, звонки в театры, клуб, кино. Жизнь с каждым днем становилась веселее. А когда хорошо живется, работа спорится. На шахтах все шире и шире развертывалось соревнование за перевыполнение технических норм.

Весть о стахановском рекорде я услышал на раскомандировке перед ездком на шахту. Тут же во мне затерлось страстное желание померяться силами.

Мы работали в лавах. Смела, состоящая из трех забойщиков, брала в двадцатиметровый лава попладка, давала 35 тонн угля. Шахта «Манежа» не выполняла плана.

Я пошел к начальнику шахты и сказал:

«Дайте мне лаву. Мы втроем будем брать в ней цикл и крепить по всем правилам».

Дело было новое, невиданное на руднике. Начальник шахты сомневался — сумеем ли закрепить лаву, но, поверив мне, согласился. Мне дали двадцатиметровую лаву. Первый опыт удался. Втроем мы за шесть часов сделали полный цикл: дали угля столько, сколько давали раньше шесть забойщиков.

Этот успех открыл меня. Я попросил, чтобы мне дали четыре лавы. Собрав бригаду, четко разграничил труд между бурьянщиками, крепильщиками и отбойщиками и повел их на штольню пластов Безмяниного и Прокловского. Тут нам удалось довести добычу в смену до 900 тонн.

Так были открыты ворота к новым производственным высотам. Тысячи шахтеров устремились вперед. Пошли по нашей дороге. И когда меня назвали первым стахановцем на руднике, я был исполнен чувства глубокой благодарности к тем, кто вырвал нас, простых людей, из яра и открыл нам дорогу к радостям жизни.

С этим чувством и вошел я в Кремль. За воротами погас уличный шум столичья. Перед нами открылась величественная картина. Я не берусь описать ее. Только скажу, что все тут было и дорого сердцу советского человека — и здания дворцов, и гладь асфальта, и темные кроны елей, чуть припущенные первым снегом. Много и дорого оттого, что здесь жил Ленин и живет и работает на благо народа великий Сталин.

Мы подошли к большому прямоугольному зданию, возвышающемуся на холме. По большому ступеням широкой лестницы поднялись и вошли в просторный длинный зал, занятый мягким светом. И взгляд невольно устремился вперед, к трибунам. Я нетерпеливо ждал радости и незабываемой для меня минуты.

И вот она наступила. На трибуну поднялся товарищ Сталин. Бурная овация шквалом прокатилась по залу, сорвала всех с мест. Со всех сторон слылся слова приветствия, любви, восхищения. Наполнен в безостановку зал вопарился тишина. Раздался еле слышимый, твердый голос: «Товарищи!» И в это мгновение мне показалось, что на меня дохнула всенародная, одухотворяющая ветер, — так радостно-радостно стало на душе. Я так удачно с упоением. Каждое слово его доходило до моего сердца. Неторопливыми, пропозитивными, простыми словами он показывал нам все величие наших дел, указывал прямой путь вперед, вдохновлял на новые подвиги.

Я покидал Кремль с одной твердой мыслью — работать еще лучше. Но для этого опыта-таки нужно было учиться. И я учился.

В 1937 году меня назначили начальником участка на шахте имени Кагановича. Трудный подземный труд к углю. Однако коллектив нашего участка успешно преодолевает все трудности и не знает поражения в борьбе за уголь. Весь свой интеллектуальный опыт я старался передать молодым шахтерам, стараясь передать любовь к углю. Я счастлива сказать, что коллектив нашего участка план углевый третий, решающего года новой сталинской пятилетию первым на шахте завершил досрочно. Мы взяли на себя обязательства до конца года дать Родине 3 миллиона высококачественного топлива. В этом — выражение нашей шахтерской любви и преданности к социалистической Отчизне, к трети нашей светлой жизни товарищу Сталину.

Далеко катается от нас Москва, но свет ее кремлевских звезд достижет до Кузнецкой котлованы и проникнет в глубины забой, зажигает сердца борцов на фронте угля.

А когда у советских людей зажигаются сердца, приходит победа.

ГДЕ ТАК ВОЛЬНО ДЫШИТ ЧЕЛОВЕК

Забота о людях

НА РОДИНЕ СТАЛИНА

Летом нынешнего года я был в Гори, на родине Сталина.

Высокие, стройные кипарисы и тополя, сады и виноградники вокруг домов, быстрая, шумная Кура в пене, башни старинной крепости на горе в центре города, белые, как сахарные головы, зубцы Кавказского хребта — все это было для меня, сибиряка, новым и волнующим. Но самым волнующим было другое.

Вместе с экскурсантами я видел дома, в котором родился Сталин. Мы находились в домике не больше часа, а передо мной встало вдруг все пережитое, и я по-новому осознал свою жизнь.

Прошло несколько месяцев. Сейчас, находясь у себя дома, в Сталино, можно рассказать все по порядку. Для этого придется сделать маленькое отступление и вспомнить

ЖИЗНЬ ОТЦА

В Невеле, на родине отца, постоянной работы не было, и отец с братьями занимался отхожим промыслом. 15 лет он не имел постоянного места и скитался в поисках заработка. С кирпичного завода перешел на Путиловский, оттуда в депо — и всюду, кроме грязного, сырого угла в бараке, в котором спался на ночь и сна до рассвета мятенный сном, пи грижа за душой не имел и ничего не видел. Чаще всего работа была сезонной. Отец с братьями возвращался в Невель за 300 верст пешком, боясь истратить последние деньги на билет за проезд.

Только после Октябрьской революции отец получил в деревне надел земли...

СЫНОВЬЯ

Отец мой вырастил четырех сыновей. Простое сравнение нашей жизни с жизнью отца и его братьев говорит само за себя.

Старший мой брат Степан в 1934 году закончил Ленинградский университет. У Степана в Саратов и живет отец — теперь уже старик преклонного возраста. Он все еще удивляется: как это так, его сын учит других? И не пле-мбуч, а в университете. Степан — доцент. Раньше даже этого слова не знал отец. А теперь произносит его, как будто свое собственное звание.

Второй мой брат Даниил тоже получил образование. После окончания строительного техникума в Ленинграде, он учелся в Сибирь. Руководит строительством одного из предприятий поселенческой пятилетки.

Два сестры младших мой брат Михаил закончил Казанский университет. Буга Година оказалась в опасности, он стал

танкистом. От Сталинграда до Вены путь не близок. Много раз Михаил попал в госпиталь. Возвращаясь в часть, и его так становился еще страшнее врагам. После войны Михаил начал преподавать историю в Ярославском техникуме. Он рассказывает своим ученикам о событиях недавних дней. Вместе с Советской Армией он творил новую героическую историю нашего народа.

Я СТАЛ ИНЖЕНЕРОМ

Весть об ударных стройках Магнитки и Кузнецка застала меня в Ленинграде. Я был слесарем на Ижорском заводе. На комсомольский призыв ответил согласием поехать в Кузнецк. Еще в Невелье я писал вычитал в какой-то книге о Кузбассе, да учитель по географии Николай Николаевич Никольский не раз рассказывал нам об этом сказочном крае.

Мне пришлось собрать и установить оборудование в коксовом цехе и на теплотрассе электростанции Кузнецкого комбината. Работы — хоть отбавляй, каждый не жалеет сил, лишь бы завод и город росли быстрее.

Вскоре я начал учиться в вечернем институте. Могу ли мой отец, будучи кузнецком, поступить по моему? Где учеба, в какой заморской державе, простой рабочий может учиться в институте? У какого зарубежного слесаря или электромонтера хватало бы сил и денег на ученье? А у нас — вчера только город родился и тут же появились школы. В институте богатейшие лаборатории — или учусь.

О каждом, кто учится, заботятся на заводе. По вечерам его не задерживают в цехе, дважды в год на время зачетов дают десятидневный отпуск. Есть даже специальное постановление правительства: создать условия для рабочих, которые учатся без отрыва от производства.

Прошло пять лет, и я закончил институт. Вместе со мной 18 рабочих стали инженерами. Многие из них теперь видные люди Кузнецкого комбината: Масловский — лауреат Сталинской премии, кандидат технических наук; Пехавов — зам. начальника отдела технического контроля завода; Кочурин — начальник цехового отделения листпрокатного цеха. Я был сварщиком, диспетчером, начальником смены, а теперь замечаю начальника крупнейшего в Европе бумажного

38 ПРОЦЕНТОВ

Каждый день мы читаем в газетах о тяжелых условиях быта трудящихся капиталистических стран. Вель не от хорошей жизни каждый день бастуют тысячи рабочих, а миллионы трудящихся числятся в списках армии безработных. Даже те рабочие, которым капиталисты пред-

оставляют постоянную работу, и то еле сводят концы с концами.

А возьмите бюджет советского металлурга. На нашем бумажном рудной вальцовщик и сварщик зарабатывают по несколько тысяч рублей в месяц. Это — кроме той помощи, которую государство оказывает каждому трудящемуся в виде лечения, поездки на курорты, образования, повышения квалификации и т. д.

За пять лет пребывания в институте я не платил за учебу ни копейки. Наоборот, государство побеспокоилось о выдаче мне студенческой стипендии. Бесплатно учился и моя жена.

Пусть ответят зарубежные шнеки, каждый ли рабочий в их странах имеет возможность бесплатно вызвать на дом врача, лечиться в больнице? Никаких месячных зарплаток у них для этого пехватит! А у нас любой человек на все это не тратит ни копейки. Вся моя семья пользуется бесплатной помощью врачей. Сын долгое время посещал детский сад, старшую дочь носили в детские ясли. Теперь все мои дети учатся.

Всюду — заботы родного государства о трудящихся и их семьях.

Каждый год меня на время отпуска направляют в дом отдыха или на курорт. Я или оплачиваю незначительную часть путевки, или получаю ее вовсе бесплатно. Не один десяток тысяч рублей нестранило государство на мой отдых. Трижды я побывал в Крыму: отдыхал в лучших здравницах Советского Союза — Алупке, Мисхоре, Алустике. Ездил в Железноводск и Ессентуки. Эти прекрасные места не хуже лучших курортов Флориды, о которых и мечтать не могут американские металлурги.

Все вместе взятое — оплаченное отпуска, бесплатное медицинское обслуживание, денежная стипендия при учебе в вузе, замечательный отдых — повышает заработок каждого трудящегося нашей страны в среднем на 38 процентов.

Минувшим летом завком профсоюза выдал мне путевку на грузинский курорт Боржоми. Больше недели ехал я в комфортабельном поезде, и сердце разовалось: как велика и богата наша Родина! На обратном пути с курорта побывал в домике, где родился Сталин. В Гори мне припомнилась вся жизнь, о которой и сегодня рассказываю. Она — ах, ах, не изложить, а — ядовой советский человек.

Меня, как и тысячи металлургов Сталино, всей страны, радует и поднимает на новые дела великая забота о нас партии, правительства, Сталина. Спасибо им!

Г. И. ЕРМОЛАЕВ,
зам. начальника бумажного
Кузнецкого комбината.



Трудящиеся Кузбасса готовятся к выборам народных судов. Советским гражданам предстоит выполнить почетный долг, избрав из своей среды передовых людей, достойных осуществлять социалистическое правосудие. Подготовка к предстоящим выборам требует проведения огромной организационной и пропагандистской работы. На снимке: агитпункт кокшинозавода. Агитатор готовится к беседе с избирателями. Фото И. Иванова.

Наше счастье

Его не знает Дмитрий Федорович Храпунов! Он с 1925 года работает на Прокопьевском руднике. Был на второй шахте, на шахте «Манежа», а теперь — вот уже 10-й год на шахте имени Сталина.

Вот он, по обычаю, после наряда обходит участки, останавливается возле угольных ям и вглядываясь в лицо человека — ощущает качество угля, задерживаясь около вагонеток, у речка, припритроив последнюю зольность, заходит в лавные и штыковые забой, на ходу поправляет ошибки молодых шахтеров.

Десятки отдела качества — застраивают угольной промышленности коммунист Храпунов, привык выслушивать и объяснять все недоуменные вопросы и дела. Сегодня утром, придя на шахту, он в разговорчивости услышал обрывки товарищеского спора о том, что такое счастье. Спорили молодые рабочие.

Храпунов потер подбородок, сощурил добрые, внимательные глаза и, сделав несколько уверенных шагов к спорившим, внезапно остановился, задумавшись: а в самом деле — в чем счастье?

— Как же так? — подумал Храпунов. — Прожил я 55 лет, сколько человеческих судеб мне известно, почти в каждой я не только разбираюсь, но и принимал какое-то участие. — и вдруг не смог сразу четко и ясно ответить: в чем же счастье?

...С мыслями о неразрешенном вопросе Храпунов спустился в шахту. Обрывки спора гонялись в голове, не давая покоя. И становилось Храпунову все больше и больше не по себе от того, что он, старый горняк, не мог сразу ответить молодым — в чем счастье.

С этими беспоконными мыслями Дмитрий Федорович вернулся домой. Потоптался у крыльца, разглядывая дом, где он и довольствие и благополучие прожил уже много лет.

Не в этом ли благополучии и счастье? — спрашивает шахтер себя и тут же отрицательно покачал головой. Зажиточность дышет и поучет в этом доме с тех пор, как Храпунов стал ударником, потом стахановцем.

Нет, видно, не в личном благополучии счастье... Храпунов вошел в дом. Его жена Мария Яковлевна только вышла из комнаты встречать мужа. Приветливый улыбка ее лица светилась радостью.

Раздумывая, Дмитрий Федорович прошел в комнату. Мария Яковлевна неторопливо посмотрела ему вслед: муж чем-то встревожен. Дмитрий Федорович протоптал крыльцо руды. Родья — премия за стахановский труд. Он тропнул клавиши. Чистый, нежный звук пронесся по комнате. Он вспомнил звонкий голос дочери Рины. На этом руде играла она. Шесть лет он учил Риму в музыкальной школе. Сейчас Рина кончает Новосибирский институт.

Манифальна он тропнул другой клавиши.

Родья прогулал отрывисто, деловито, мужественно. Он думал, что так гудят моторы тяжелого бомбардировщика дальних почтовых полетов, которым управляет его сын Николай, бывший Берлин. Он, видно, неплохо управляет, если четыре ордена имеет за защиту Родины в трудные годы Отечественной войны. Он и сейчас в армии лейтенантом...

— Мария Яковлевна! — позвал Храпунов жену. — счастливые у нас дети, как ты думаешь?

Мария Яковлевна удивилась неожиданности вопроса, но ответила сразу, ибо у матери мысли о детях всегда — днем и ночью:

— Конечно, счастливые!

— Вот и я говорю, что счастье в детях! — сказала Храпунов, озабоченной жене. — хорошая жена и хорошие дети — вот что такое счастье!

— Что это сегодня с тобой? — удивилась жена. Но Дмитрий Федорович не ответил. Его рассеянный взгляд уже упал на шкаф, на шторы, на мебель, на радиоприемник. Мария Яковлевна, внимательно наблюдавшая за мужем, снова повторила:

— Да ты что это, Дмитрий Федорович, точно впервые в дом вошел, все разглядываешь.

— Маруся, я пытаю свои мысли о том, что такое счастье? Скажи вот, счастливые мы с тобой?

Удивленная таким вопросом, Мария Яковлевна быстро ответила:

— Конечно, счастливые!

— А в чем счастье?

— Ну в том, что мы хорошо живем, работаем.

— Работаем! — воскликнула Дмитрий Федорович. Тут он представил себя двадцатипятилетним парнем. Тогда он тоже работал, но работал на хозяина, трудился с шести утра до шести вечера. Усталость, измучившись, а пришел домой — шесть нечего. Вот и раздвинулся, ишел обувь, одевался продавать, чтобы добыть денегочко на харчи. Получиле поучились — снова одевался заплатами, а потом снова продаешь. И ни тебе празд, ни тебе радости в такой жизни. Нет, в том подневольном труде на богатеев не было счастья. А вот теперь...

...В памяти вдруг азузачили волнующие слова! ...Граждане СССР имеют право на труд, на образование, на отдых...

— Вот в чем! — ликуя, закричал Дмитрий Федорович. — вот в чем счастье! Мария Яковлевна! Счастье в труде на всех, ради всех. От такого труда и зажиточность, и почет, и уважение, и детям хорошая дорога в жизни. А все это вместе взятое есть советская власть и наша Конституция. Счастье в труде не обману заветную пель. Вот я завтра этим ребятам и объясню, что такое счастье, да что этим ребятам, — всему руднику обясню...

Н. ГОРЯЧЕВА.

Почта депутата

В большой дом на главной улице маринского колхоза «Путь новой жизни», где живет депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картаева, каждый день из далеких сел и городов, из соседних районов прибывают десятки писем от избирателей, специалистов сельского хозяйства, школьников. Пишут партийные и советские работники, колхозники, зеневые и бригадир.

На огромном письменном столе депутат аккуратно поднимает стопки бумаг. Анна Ефимовна осторожно берет их, перелистывает, рассказывает.

Вот делится своей радостью с депутатом тов. Докучин, опытный огородник с золотого рудника Тиская, что за ершом где-то в тайге Тисульского района. Докучин рассказывает, как в условиях тайги он выращивает картофель, овощи, как он следит за успехами Анны Ефимовны, перенимает ее опыт и растит лук, чеснок, морковь, картофель. У него на огороде даже есть огурцы и помидоры — большая редкость в тайге.

В письме тов. Докучин просит Анну Ефимовну повлиять на «Золотопроизв» чтобы тот завозил в тайгу больше доброкачественных семян овощных культур.

«РАССКАЖИТЕ О СВОЕМ ОПЫТЕ»

И не только от своих избирателей получает письма тов. Картаева. Отдельной стопочкой, в отдельной папке лежат письма колхозников и колхозниц из Буйбышева, Белоруссии, Ленинграда. Авторы этих писем просят Анну Ефимовну помочь им советом, рассказать им о своем опыте выращивания высоких урожаев картофеля.

Знаменитые клубни «Пармиченция» и «Лорха», какие выращивает Анна Ефимовна, известны по всей стране. Председатель колхоза «Ильички» Удмуртской АССР и опытный колхоз «Советская Сибирь» Красноярского края тов. Толстиков и многие другие просят прислать по несколько килограммов клубней прославленной «Пармиченция». Директор сельскохозяйственной школы Кировского района Бобруйской области в Белоруссии тов. Мелешко просит выслать ему книгу «Моя агротехника».

ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ — ЖИВОЙ ЧЕЛОВЕК

Анна Ефимовна раскрывает другую папку. Здесь завязаны пачки писем и ее ответы. Вот ленинградка Раиса Толстичева просит помочь рассказать отца ее детей, скрывающегося где-то в Кузбассе и переставшего платить алименты. Вот письмо вдовы фронтовика Пономаревой из Пикорки о том, что ей не оказывают помощи в вывозе детей. Пишут многодетные матери о волоките с оформлением дел на присвоение звания матери-героини. Вот письма о плохой работе почты, школы.

Каждый избиратель, посылая свою жалобу Анне Ефимовне, надеется на помощь, на внимание и заботу и получает их. Видеть за бумажкой живого человека, понять и почувствовать его желание и мысли, радости и печали, помочь ему — стало неотъемлемым долгом Анны Ефимовны.

Расматривая письма, мы не заметили, как открылась дверь и в комнату вошла писемосестр Тана Иванова с огромной связкой писем и газет.

Привычным движением вскрывает тов. Картаева один за другим конверты.

Пришло письмо от школьников Юргинского района. Они просят приехать к ним или рассказать в письме о своей депутатской деятельности. Редакция Юргинской районной газеты просит написать в газету статью об опыте выращивания картофеля. В другом письме избиратели сообщают Анне Ефимовне о плохой работе камеры хранения на станции Маринск. А вот письмо от Таганского райсовета. Руководители его просят оказать содействие в приобретении генераторов для районной гидроэлектростанции. Администрация спутыва вода ходатайствует перед депутатом, чтобы последний воздействовал на районные организации, срывающие план картофелепоставок.

И по каждому письму надо сделать запрос, детально разобраться и ответить избирателям.

СЛУГА НАРОДА

Тесно, неразрывно связан депутат с народом, со своими избирателями. Сотни писем, сотни встреч. Часто по четверти к Анне Ефимовне приезжают из отдаленных колхозов колхозники, — приходят школьники за советом, за помощью. К ней идут как к депутату, пишут как родному человеку, близко и хорошо знающему их жизнь, их заботы. Они знают: маленький горе и большую радость разделит с ними депутат — продаст колхозника, деревенская женщина, выдвинувшая или к рулю государственного управления.

Это гением Сталина, волей большевистской партии создана такая страна, выработана такая Конституция, которая живыми нитями связывает депутатов наших Советов, правительство с народом.

Н. ПОЛАНСКИЙ.

Большая сила

Председатель колхоза «Ударник полей» Анатолий Никанорович Ермолов говорил в докладе, который по поручению колхозной парторганизации он должен был сделать на торжественном собрании колхозников. Председатель хотел, чтобы доклад был насыщен интересными примерами, фактами, чтобы он отражал многогранную жизнь колхозного крестьянина. Ермолов решил посоветоваться с активом, о чем следует сказать в столь торжественный день, что должно явиться гловцем докладом.

— У нас есть о чем рассказать, — заявил бригадир коммунист Степан Линдлин.

Звеньевые, бригадир — полевые и огородники — высказывали свои мнения, просили докладчика, чтобы он не забыл остановиться на том или другом вопросе. Но крупным была наметена канва доклада. В нем были собраны яркие страницы о развитии общественного хозяйства, о росте и воспитании колхозников, о силе колхозного строя.

В 1945 году пришел в колхоз коммунист Ермолов. Вскоре он был избран председателем колхоза.

Вместе с колхозником активом, под руководством парторганизации, правление колхоза разработало пятилетний план развития общественного хозяйства этого. Это был напряженный план. Надо было почти в четыре раза расширить посевы, а посевы пшеницы — в семь раз. В шесть раз поднять среднюю урожайность зерновых. И так на всех участках. План требовал напряженного труда, высокого качества работы, честного отношения к делу. На большие дела требовалось поднять весь колхоз.

А это было не так просто. Былше правление колхоза не интересовалось развитием общественного хозяйства колхоза, многие колхозники больше внимания уделяли личным участкам, личному хозяйству. На личное хозяйство некоторые смотрели, как на основную источник дохода. Хорошие специалисты стояли в стороне от жизни колхоза. Владимир Яковлевич Токарь, мастер по садоводству, перестал заниматься любимым делом.

Парторганизация и актив колхоза начали проводить среди колхозной массы большую разветвленную работу. После решения февральского пленума ЦК ВКП(б) тракторные бригады встали в первый ряд борьбы за урожай.

Перспективы развития колхоза родовали колхозников. Пример трактористов, заявивших о своей готовности вырастить высокой урожай, подлил полевую работу бригаду коммуниста-фронтовика Линдина, поднял огородников. Старик Веселов встал во главе огородной бригады. Матрена Борсонова Добыня, мать десяти детей, услышав, что в колхозе берутся выращивать семена овощей, попросила

послать ее в это зяно. У нее — многолетний опыт по семеноводству.

По поручению звеньевых Марии Шевченко и Любы Лебедевой, среди огородников началось соревнование: кто больше даст картофеля, овощей своему колхозу и внесет больший вклад в колхозную пятилетку.

Энтузиазм передовиков увлек колхозников на большие трудовые дела.

После того, как старик Веселов встал во главе колхозного огорода и на этом заслужил уважение односельчан, старый садовод Токарь сам пришел в правление колхоза к Ермолову.

— Берусь за сад, — сказал он. — Поручите мне.

Ермолов присматривался к людям и выявлял новый актив. Он заметил, что являлся войны Филипп Пятатьевич Урмайцев, хороший кохоз, что-то заскучал.

— Тяжело? — спросил Ермолов, заранее прикидывая, кем можно заменить Урмайцева.

— Тяжело, — сознавался бывший воин. — Люди во всю силу работают, а я для чего-то себя берегу. Вот и думаю — для чего?

Урмайцева на правлении утвердили заведующим двумя фермами: свиноводческой и овцеводческой. На него легла ответственность за корма, за порядок в дворах, за сохранность молодячка. Началась беспокойная жизнь. Но сколько было приятного, дорогого для сердца в этой для него почетной работе. Урмайцев чувствовал себя на передовой позиции общественного хозяйства, вел за собою друзей, и это наполняло радостью его жизнь. Он был горд тем, что в борьбе за пятилетку занимает не последнее место.

В 1947 году колхоз собрал богатый урожай. Опыт бригады коммуниста Линдина учил, что путь к высоким урожаям лежит через зяневую организацию труда. Зимой 1948 года встал вопрос о создании звеньев.

Звеньевыми утвердили рядового сельщика и машиниста жатки Константина Иванова, молотую колхозницу, комсомолку Марию Добыню. Еще лежал снег, а они уже не давали покоя бригадиром.

— Мне надо подготовить рекордный участок в 40 гектаров, — говорила Добыня. — Без меня людей из звена не берите. У нас много работы и аимо.

— Для чего 40 гектаров? — не понимал бригадир. — Героем стать или орден получить и на 20 гектарах можно.

— А в меня будет 40 гектаров, — настаивала Добыня. — Разве мы ради награды сеем и пашем?

Она настаивала на своем. Высокоуржайный участок выделили на площади 43 гектара. Бригадир был нетоволов таким оборотом дела, считал, что Добыня просто хочет выделиться, берет непо-

сильное бремя на себя, а потом бригаде придется тинуть ее звено.

Как бы удавалась мысль бригадир, Добыня говорила:

— Скидны мне не давайте, помощи от других звеньев мы не возьмем. Вытнем. И вытнем. Свыше 200 пудов пшеницы с гектара собрала Добыня на площади 43 гектара.

1948 год принес колхозу большие победы. Колхоз посеял около 1600 гектаров зерновых. Только одной пшеницы почти 1000 гектаров. А в 1945 году ее было всего 190 гектаров. Государству колхоз сдал 70 тысяч пудов хлеба, в тринадцать раз больше, чем в том же 1945 году. Свыше 4 килограммов хлеба получали колхозники за трудовые, а кроме хлеба — деньги, молоко, мед, шерсть, картофель, капусту.

В колхозе выросли за эти годы крупные животноводческие фермы, сад, огород, обширное семеноводство. Растет общественное хозяйство. За последние два года колхоз купил 19 племенных лошадей русско-рысистой породы, 13 голов крупного рогатого скота острейской породы, 12 свиной белой английской породы, 150 овец породы «Прекос». Весь этот чистопородный скот стоит колхозу около 350 тысяч рублей.

— Многие надо сказать в докладе, — делает вывод Ермолов.

— И еще добавьте следующее, — настаивает Алексей Худяков, бригадир тракторной бригады. — На следующий год мы вырастим еще не такой хлеб. Надо подробнее сказать, каким колхоз будет к концу пятилетия, показать, во имя чего так крепко работаем.

Худяков делится планами. Под ярво-е всезахо 1500 гектаров паров и зяби, на семена засыпано 25 тысяч пудов отборного зерна. 1300 гектаров одной пшеницы думают посеять колхозники в 1949 году.

Больше и смелые мечты вынашиваются животноводцами и огородниками. Бригадир овощеводства Веселов предлагает завести парниковое хозяйство. В 1949 году колхоз посеет 400 гектаров семенных трав. В два раза будет расширено производство кирпича. Намечается большое строительство и на первом плане — завершение электрификации колхоза.

— Много сил потребуется, — делает вывод Ермолов в беседе с бригадиром тракторной бригады Алексеем Худяковым, — но мы, пожалуй, найдем их у себя.

— Ради такого дела силы найдутся, — соглашается Худяков. — Для большого дела силы всегда найдутся. У нас их — непочатый край.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Колхоз «Ударник полей»,
Промышленовский район.

Цифры и факты

★ В деревенском Кузбассе, как правило, школ не было. Население было почти сплошь неграмотным. Вместо школ парские правительстве насаждало церкви и кабак. Только в некоторых рабочих поселках Кузбасса были одноклассные школы.

Сейчас в нашей области — 2000 школ, в которых обучается 800 тысяч учащихся. Имеется 31 техникум, три высших учебных заведения.

★ Значительно увеличилась сеть медицинских учреждений Кузбасса. В 1940 году у нас было 50 общих и инфекционных больниц. Теперь имеется 63 больницы, 19 родильных домов. По сравнению с довоенными годами у нас прибавилось 28 поликлиник и амбулаторий, 15 женских и детских консультаций, 5 детских поликлиник и амбулаторий, 10 онкологических диспансеров, 38 врачебных здравпунктов, 10 станций переливания крови и т. д.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Разъяснение советской стороны к переданным 20 ноября ответам на пять вопросов г. Брамуглиа

На основании полученных из авторитетных источников сведений, ТАСС уведомил читателей следующее: После того, как Советская сторона 20 ноября 1948 г. дала ответы на поставленные г. Брамуглиа четырем вопросам...

ных против держателей западных марок, в связи с обменом этих марок, выпущенных в Берлине, а также за предоставлением равных условий в отношении валюты и доступных банковских и кредитных возможностей во всех секторах Берлина.

считает, что выдача лицензий для импорта и экспорта из Берлина должна производиться финансовой комиссией. Советская сторона считает необходимым предусмотреть, что финансовая комиссия при осуществлении контроля...

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН Окончание общей дискуссии по вопросу о голосовании в Совете Безопасности

ПАРИЖ. 3 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера поздно вечером специальный комитет Ассамблеи закончил общую дискуссию по вопросу о голосовании в Совете Безопасности и приступил к рассмотрению внесенных проектов резолюций и поправок к ним.

Политический комитет закончил рассмотрение проектов резолюций по палестинскому вопросу

ПАРИЖ. 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Политический комитет закончил обсуждение проектов резолюций по палестинскому вопросу.

положений Устава. С известной долей принципа Кози добавлял, что «было бы правильным, если бы четыре державы сделали новое заявление в свете полученного опыта».

По Кузбассу

КЕМЕРОВСКИЕ ХИМИКИ НА КУРОРТАХ СТРАНЫ

Многих рабочих, служащих и инженеров химических заводов Кемерово можно встретить в санаториях Дальнего Востока и Прибалтики, в знаменитых здравницах Крыма и Кавказа.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПРИОБРЕТАЮТ ДЕНЕЖНЫЕ ВЕЩИ

Последний год характерен ростом благосостояния трудящихся. В магазинах «Главунивермага» городов Кемерово, Прокопьевка и Сталинец увеличился спрос покупателей на денежные вещи.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

3 декабря состоялся 14-й тур всесоюзного шахматного чемпионата. Бондаревский выиграл у Ивливецкого, Фурман — у Коштановского.



Сегодня в г. Сталине состоится открытие зимнего спортивного сезона. Лыжники спортивного общества «Металлург Востока» задолго начали готовиться к этому дню.

На втором Международном женском конгрессе

БУДАПЕШТ. 3 декабря. (ТАСС). Выступая на вчерашнем вечернем заседании второго Международного женского конгресса, глава делегации советских женщин Н. Попова коснулась вопроса шведской делегации Анны Адрианс.

Говоря об итогах деятельности МДФЖ, направленной против растущей угрозы войны, Попова заявила о том, что конгресс свидетельствует о росте лагерь демократических прогрессивных женщин, объединенных в рядах Международной федерации.

«Никогда французские матери не отдадут своих сыновей для войны против Советского Союза!» Сегодня на утреннем и вечернем заседаниях Международного женского конгресса продолжались выступления делегатов.

НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ФИНСКОЙ ПОЛИЦИИ

ХЕЛЬСИНКИ. 3 декабря. (ТАСС). На днях в Хельсинки произошел возмутительный случай незаконного задержания и избиения двух советских граждан финской полицией.

полцейском участке Тарасову и Дарскому было отказано в законном требовании дать возможность связаться по телефону с Советской миссией или министерством иностранных дел Финляндии.

Нинотеатр «МОСКВА» Большой зал с 6 декабря. Драмтеатр им. Луначарского. 5 декабря днем и вечером «Последние рубежи».

КИНОТЕАТР «МОСКВА» 5 декабря «ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА». Большой зал. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ГОСПИРК 6 декабря Только один вечер Ансамбль песни и пляски Советской Армии.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (новый клуб кинотеатростроителя) ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА «Голубая мазурка».

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1949 г. НА ГАЗЕТУ «КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ» «КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ» — газета Отдела пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов. Драмтеатр им. Луначарского. 5 декабря днем и вечером «Последние рубежи».